
RADA GMINY 
HAŻLACH 

Protokół Nr 112013 

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 27 lutego 2013 roku 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

1.	 Otwarcie Sesji. 
2.	 Zapoznanie z porządkiem obrad . 
3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
4.	 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działalności między Sesjami. 
5.	 Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami. 
6.	 Interpelacje i zapytania. 
7.	 Wręczenie medali "Za Zasługi dla Obronności Kraju" 
8.	 Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego w Gminie za rok 2012 . 
9.	 Funkcjonowanie opieki zdrowotnej w Gminie. 
10. Sprawozdanie	 z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu 

terytorialnego. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIIII321/1O z dnia 21 października 

2010r. dotyczącej określenia warunków i trybu finansowania zadań własnych Gminy 
Hażlach w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej, trybu 
postępowania i sposobu jej rozliczania. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla 
Miasta Bielska - Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania 

Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok 
oraz przyjęcie planów pracy pozostałych stałych Komisji Rady. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIIV7312012 - Uchwały Budżetowej na 
2013r. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/68/2012 z dnia 12 grudnia 2012r. 
dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Gminie Haż1ach na rok 2013. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 
Gminie Hażlach na rok 2013. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie porozumienia. 
21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII172/2012 z dnia 12 grudnia 2012r. 

dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2021. 
22. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
23. Sprawy różne i zakończenie. 
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Ad.l.
 
Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut otwierając obrady Sesji przywitała
 

wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, zaproszonych gości oraz
 
pracowników Urzędu Gminy Hażlach.
 

Ad.2
 
PrzewodniczącaRady Gminy zapoznała radnych z porządkiem obrad.
 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Ad. 3
 
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 13 głosach "za".
 

Ad. 4
 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o działalności między Sesjami
 
wyjaśniając, że uczestniczyła:
 

- w spotkaniu przedstawicieli władz samorządowychz Prezydentem RP w Wiśle,
 

- w turnieju Dzikich Drużyn Piłki Siatkowej o Puchar Gminy Hażlach, który odbył się
 

w Kończycach Wielkich,
 
- w imprezie ludowej w Zamarskach - "Starodawne szkubaczki",
 
- w walnych zebraniach Ochotniczych Straży Pożarnych w Zamarskach i w Rudniku,
 
- w zebraniach wiejskich w sołectwach Brzezówka, Zamarski i Hażlach
 

a także pełniła dyżury w biurze rady w każdą środę .
 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad.5 
Wójt Karol Folwarczny przedstawił informację o działalności między Sesjami. Informacja 
stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Jednocześnie Wójt poinformował, że na Sesji gościmy mieszkańców naszej Gminy, którzy 
zostaną odznaczeni srebrnymi medalami "Za zasługi dla Obronności Kraju". Ponadto po 
zakończeniu Sesji przedstawiciele Stowarzyszenia "Mam Marzenie" złożą podziękowaniaza 
zaangażowanie w imprezę charytatywną .Ha żlach spełnia marzenie Kubusia" 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 

Ad. 6 
Interpelacje i zapytania 
Radny Bogdan Małek 

- zwrócił się z zapytaniem na jakim etapie znajdują się prace związane z wiaduktem 
w Kończycach Wielkich na granicy z Gminą Zebrzydowice; 
- zwrócił się zapytaniem, kiedy dzieci z Kończyc Wielkich będą mogły skorzystać z boiska 
trawiastego tj. kiedy zostaną przeniesione słupy i kiedy z boiska usunięty zostanie popiół. 

Radny Roman Haltof 
- stwierdził, że odśnieżanie chodników tej zimy mimo wcześniejszego artykułu w gazecie 
gminnej nie przebiegało w oczekiwany sposób i zwrócił się z wnioskiem, aby rozważyć 

zakup stosownego sprzętu i odśnieżać chodniki we własnym zakresie; 
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- stwierdził, że wymiana żarówek w punktach oświetleniowych trwa ponad dwa miesiące od 
zgłoszenia i zwrócił się z wnioskiem, aby zainteresować się tą sprawą, skoro Gmina płaci 

ryczałt za energił elektryczną to w interesie mieszkańców i Gminy jest to, aby oświetlenie 

działało. 

Radny Grzegorz Sikorski 
- stwierdził, że cieszy się, iż Gmina Hażlach przystąpiła do grupy zakupowej energii, o co już 

wcześniej wnioskował, gdyż przyniesie to wymierne korzyści jednocześnie zaznaczył, iż 

zdarza się bardzo często szczególnie na ulicy Jastrzębskiej w Hażlachu, że oświetlenie świeci 

w dzień i zwrócił się z prośbą o większy nadzór w tym zakresie; 
- poruszył sprawę osuwających się do rowu poboczy przy ul. Głównej w Hażlachu i zwrócił 

się do radnej powiatowej z prośbą o złożenie interpelacji w sprawie umocnienia rowu 
i poboczy wzdłuż ulicy Głównej w Hażlachu na wysokośc i skrzyżowania z drogą gminną 

ul. Rolną; 

- stwierdził , że budowa ronda w Hażlachu przyczyniła się do dewastacji ulicy Polnej i ulicy 
Rudowskiej w związku z czym zwrócił się z zapytaniem czy jest rozważana zmiana 
priorytetów w zakresie remontów dróg gminnych; 
- zawnioskował o umieszczenie informacji dotyczących numerów telefonów firm 
dokonujących odśnieżania na stronie internetowej, aby w razie konieczności, kiedy pojawi się 

problem związany z odśnieżaniem, każdy mógł poprosić o pomoc. 

Radny Henryk Kania 
- poparł radnego Grzegorza Sikorskiego i podtrzymał swój wczesruejszy wniosek, aby 
numery telefonów zostały podane nie tylko na stronie internetowej ale również w gazecie 
gminnej, gdyż przejeżdżał służbowo drogą gminną ul. Dębową w Brzezówce, która była 

śliska i zawiana, było to w piątek o godz. 16 i nie miał do kogo w tej sprawie zadzwonić; 

- stwierdził, że przez budowę ronda w Hażlachu została również zdewastowana ul. Parchów 
jak również do remontu nadaje się ul. Dębowa w Brzezówce. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że numery telefonów firm odśnieżających nie zostaną 

podane do wiadomości ani na stronie internetowej ani w gazecie gminnej, ponieważ 

niedopuszczalnajest sytuacja, kiedy każdy będzie mógł dzwonić w sprawie odśnieżania, gdyż 

pracownicy urzędu muszą te prace nadzorować. 

Ad. 7 
Przewodnicząca Rady Gminy przywitała majora Janusza Świerczek Szefa Wydziału 
Rekrutacji Wojskowej Komendy Uzupełnień w Bielsku-Białej. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że pan major dokona odznaczenia srebrnymi medalami 
mieszkańców Gminy Hażlach. 

Major Janusz Świerczek poprosił wszystkich o powstanie i odczytał wyciąg z decyzji 
Ministra Obrony Narodowej numer 2225/KADR z dnia 18.10.2012r. dotyczącej nadania 
srebrnych medali "Za Zasługi dla Obronności Kraju" dla Joanny i Józefa Misiarz oraz 
Anny i Karola Recmanik. Następnie poinformował, że medale nadawane są dla rodziców, 
których co najmniej trzech synów służyło dla obronności kraju. 

Major Janusz Świerczek dokonał odznaczenia w/w par oraz wręczył pamiątkowe listy 
gratulacyjne w imieniu Komendanta Wojskowej Komendy Uzupełnień w Bielsku ­
Bialej. 
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Wójt Karol Folwarczny złożył gratulacje i wręczył kwiaty odznaczonym mieszkańcom. 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minutową przerwę , po której 
przystąpiła do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad. 

Ad. 8 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali informację 

o stanie bezpieczeństwa publicznego w Gminie Hażlach w 2012 roku - informacja stanowi 
załącznik nr 2 do protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czesław Konieczny zaapelował, aby terminal dla 
samochodów TIR przy stacji paliw "Babilon" nie wychodził na drogę powiatową i aby 
zachować odpowiednią czujność w tym zakresie, ponadto zwrócił s i ę z zapytaniem jak 
poważny jest problem związany z pojawieniem się grupy przestępczej z Czech i czego 
mieszkańcy powinni się wystrzegać. 

Zastępca Komendanta Komisariatu Policji w Zebrzydowicach Łukasz Żyła wyjaśnił, że 
policja otrzymała sygnały o parkowaniu TIR-ów wzdłuż drogi powiatowej i dlatego jest to na 
bieżąco monitorowane zarówno przez funkcjonariuszy Komisariatu Policji 
w Zebrzydowicach jak również przez służby ruchu drogowego, samochody są kierowane na 
inne miejsca parkingowe. Przestępczość przygraniczna w ostatnim okresie przejawia się 

drobnymi kradzieżami na przykład rowerów czy pozostawionych w samochodach rzeczy, 
pieniędzy czy dokumentów. Kradzieże dokonywane są na terenach przygranicznych, obecnie 
częściej patrolowanych. Ponadto wyjaśnił, że poważniejszym przestępstwem była kradzież 

kabli, jednak przestępcy zostali zatrzymani. 

Radni przyjęli przedstawioną informację bez uwag. 

Ad. 9 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali 
sprawozdania z Niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej w Hażlachu i w Pogwizdowie 
w zakresie funkcjonowania opieki zdrowotnej w Gminie Hażlach. Sprawozdania stanowią 

załączniki nr 3 i 4 do protokołu . 

Radni przyjęli przedstawione sprawozdania bez uwag. 

Ad. lO 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że radni wraz z materiałami otrzymali 
sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 
awansu zawodowego w szkołach Gminy Hażlach . Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do 
protokołu. 

Radni przyjęli przedstawione sprawozdanie nie wnosząc uwag do jego treści . 

Ad.ll 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.1.20 13 w sprawie 
zmiany uchwały nr XXXVIII/321/1Oz dnia 21 października 20 l Or. Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Jednocześnie wyjaśniła, że zmiana dotyczy warunków 
i trybu finansowania zadań własnych Gminy Hażlach w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu. 
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Przewodniczący Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sortu Tomasz Matuszek 
wyjaśnił, że projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji, która zaopiniowała go 
negatywnie. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 7 do protokołu. 

Jednocześnie wyjaśnił, że Komisja wnioskuje o odrzucenie projektu uchwały oraz wnioskuje 
o sporządzenie jednolitego dokumentu, który będzie szczegółowo określał to co kluby mogą 

rozliczać a czego nie mogą, wtedy zdaniem Komisji będzie to miało sens . 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że sprawy przedstawione przez Przewodniczącego 

Komisji nie powinny znajdować się w uchwale, sprawy te winien określać stosowny 
regulamin, którego projekt powinien zostać opracowany przez Komisję Zdrowia Spraw 
Socjalnych i Sportu. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 13 radnych na 
ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek o odrzucenie 
projektu uchwały nr SE.0006.I.20 13, który otrzymał 13 głosów "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że uchwała została odrzucona. 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.2 .20 13 w sprawie 
funduszu sołeckiego. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Radny Bogdan Małek stwierdził, że fundusz sołecki jest bardzo dobrą inicjatywą, którą 

należy kontynuować. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że omawiana uchwała otrzyma numer I/l/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1/112013 w sprawie 
funduszu sołeckiego, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach "za". 

Ad. 13 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.3.20l3 w sprawie 
zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej, trybu postępowania i sposobu jej 
rozliczania. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Jednocześnie 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt uchwały poddany był 

konsultacjom, w wyniku których nie wpłynęła żadna opinia ani uwaga. Sprawozdanie 
z przeprowadzonych konsultacji stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 1/2/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwalę nr 11212013 w sprawie 
zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej, trybu postępowania i sposobu jej 
rozliczania, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach "za". 
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Ad. 14
 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.4.2013 w sprawie
 
programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt.
 

Uzasadnienie do uchwały wraz z uzyskanymi opiniami stanowi załącznik nr 11 do protokołu .
 

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Maria Żyła wyjaśniła, że
 
projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji , która zaop i n i owała go pozytywnie. Ponadto
 
zawnioskowała o sprostowanie błędu pisarskiego w § l ust. 2 pkt 4 i wpisanie w miejsce
 
błędnego słowa "inspektorem" właściwego słowa "lekarzem" . Jednocześnie wyjaśniła, że
 

Komisja na swoim posiedzeniu zastanawiała się również nad czipowaniem psów.
 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czesław Konieczny zawnioskował o dopisanie do
 
istniejącej treści w § l ust. 3 słów "dla zwierząt" zaś poprzedzającego ten zapis słowa
 

"Schroniska" zapisanie z małej litery, gdyż jest to inne schronisko aniżeli to które zostało
 

określone w słowniczku.
 

Radni przyjęli proponowanie zmiany pisarskie bez uwag, nie wnieśli również żadnych
 

dodatkowych zastrzeżeń do przedstawionego projektu uchwały.
 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer I/3/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1/3/2013 w sprawie 
programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt, 

którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach "za". 

Ad.1S 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.5 .2013 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na 
dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku­
Białej . Kserokopia wniosku wraz z kserokopią kalkulacji dotyczącej wyliczenia wysokości 

dotacji stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sortu Tomasz Matuszek wyjaśnił, 

że projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji , która zaopiniowała go pozytywnie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer I/4/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 114/2013 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na 
dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku­
Białej, którą radni przyjęłi jednogłośnie przy 13 głosach "za". 
Ad. 16 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.6.20 13 w sprawie 
zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok. Uzasadnienie do projektu 
uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 
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Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer I/5/2013 . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11512013 w sprawie 
zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013 rok, którą radni przyjęli 

jednogłośnie przy 13 głosach "za". 

Jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami 

otrzymali: 
•	 plany pracy Komisji Oświaty i Kultury, który stanowi załącznik nr 13 do protokołu; 

•	 plany pracy Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sportu, który stanowi załącznik 

nr 14 do protokołu ; 

•	 plany pracy Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, który stanowi załącznik 

nr 15 do protokołu ; 

•	 plany pracy Komisj i Rolnictwa i Ochrony Środowiska, który stanowi załącznik nr 16 
do protokołu ; 

Radny Franciszek Gorol zawnioskował, aby plany pracy na lata kolejne były przedstawiane 
na Sesj i grudniowej. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czesław Konieczny wyjaśnił , że zgodnie ze Statutem 
Gminy plan pracy Komisji Rewizyjnej zatwierdzany jest przez Radę Gminy w formie 
uchwały i jego realizacja rozpoczyna się od marca. Plany pracy pozostałych Komisji zostały 

przedłożone Radzie Gminy do wiadomości , wcześniej poszczególne Komisje przyjęły je na 
swoich posiedzeniach i ich realizacja już się rozpoczęła. 

Radni przyjęli do wiadomości przedstawione plany pracy . 

Ad. 17 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.7.2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/73/20 12. Uzasadnienie do uchwał y stanowi załącznik nr 17 do 
protokołu . Jednocześnie wyjaśniła , że zmiana dotyczy Uchwały Budżetowej na 2013 rok. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer I/6/20 13. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 116/2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/73/20 12, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach "za". 

Ad. 18 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.8.2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/68/20 12 z dnia 12 grudnia 2012r. Uzasadnienie do uchwały stanowi 
załącznik nr 18 do protokołu. Jednocześnie poinformowała , że projekt uchwały dotyczy 
zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i był 

przedmiotem obrad Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sportu. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Spraw Socjalnych i Sportu Tomasz Matuszek 
wyjaśnił, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. Jednocześnie 

poinformował, że nastąpiła zmiana na stanowisku pełnomocnika Wójta ds. przeciwdziałania 

alkoholizmowi. 
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Radny Andrzej Chrapek zwrócił się z zapytaniem, czy właściwy jest zapis 
dotyczący wynagradzania sekretarza Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych, które jest wyższe od wynagrodzenia Przewodniczącego Komisji . 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka wyjaśniła, że sekretarz Komisji jest jednocześnie 

pełnomocnikiem Wójta d/s przeciwdziałania alkoholizmowi i dlatego jego wynagrodzenie 
jest wyższe, ponadto osoba ta pełniła będzie dyżury w punkcie konsultacyj nym . 

Radny Roman Haltof zwrócił się z zapytaniem ilu członków obecnie liczy Komisja. 

Pełnomocnik Wójta Małgorzata Liszka - Leowska wyjaśniła, że obecnie Komisja liczy 
4 osoby - przewodniczący, sekretarz i dwóch członków . Dotychczasowy skład Komisji liczył 

6 osób tj. przewodniczący, zastępca , i czterech członków. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z prośbą, aby w latach następnych dokonywać 

porównań danych statystycznych z trzech ostatnich lat, aby Rada Gminy wiedziała jaka jest 
efektywność tego programu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 1/7/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1/7/2013 w sprawie
 
zmiany uchwały nr VIII/68/2012 z dnia 12 grudnia 2012r., którą radni przyjęli jednogłośnie
 

przy 13 głosach "za".
 

Ad. 19
 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.9.2013 w sprawie
 
Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Hażlach na rok 2013.
 
Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu .
 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Spraw Socjałnych i Sportu Tomasz Matuszek
 
wyjaśnił, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały. Jednocześnie
 

wyjaśnił, że nowa pani pełnomocnik zobowiązała się do przeprowadzenia ankiet dotyczących
 

problemu narkomanii w szkołach .
 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer II8/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 118/2013 w sprawie 
Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Hażlach na rok 2013, którą 

radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach "za". 

Ad. 20 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.l 0.20 13 w sprawie 
wyrażenia zgody na podpisanie porozumienia. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 
20 do protokołu. 
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Radny Tomasz Bylok zwrócił się z zapytaniem czy podpisanie porozumienia 
wiąże się zjakimiś kosztami dla Gminy. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka wyjaśnił, że według zapewnień Głównego Geodety Kraju 
udostępnienie aplikacji jest w pełni darmowe, Urząd Gminy jedynie musi mieć sprzęt na 
którym dane będą wprowadzane. Prowadzenie ewidencji miejscowości, ulic i adresów 
w systemie teleinformatycznym jest obowiązkiem wynikającym z ustawy, który już powinien 
być realizowany. Po podpisaniu porozumienia obowiązek Gminy zostanie spełniony a po 
stronie Geodety będzie istniał obowiązek dopracowania programu. W związku z powyższym 

podpisanie porozumienia i otrzymanie aplikacji nie będzie nas obciążać kosztami. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 119/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 119/2013 w sprawie 
wyrażenia zgody na podpisanie porozumienia, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 
13 głosach "za". 

Ad.21 
PrzewodniczącaRady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.11.20 13 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/72/20 13 z dnia 12 grudnia 2012r. Uzasadnienie do uchwały znajduje 
się w załączniku nr 17 do protokołu . Jednocześnie wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy 
zmiany Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2021. 
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o dokonanie poprawki błędu pisarskiego w tytule 
uchwały, gdyż zmiana dotyczy uchwały nr VIII/72/20 12 z dnia 12 grudnia 20 12r. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że zmiana uchwały spowodowana jest 
nowelizacją ustawy o finansach publicznych, rozporządzeniem określony został wzór 
prognozy, który będzie się generował w specjalnym programie, za pomocą którego wraz 
z podpisem elektronicznym przekazywana będzie do Regionalnej Izby Obrachunkowej 
a następnie do Ministra Finansów. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 1110/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1110/2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII/72/20 12 z dnia 12 grudnia 20 12r., którą radni przyjęli jednoglośnie 

przy 13 głosach "za". 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minutową przerwę , po której 
przystąpiła do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad. 

Ad. 22 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że:
 

- zdarza się, iż światła świecą w dzień, w większości przypadków spowodowane jest to
 
przeglądami technicznymi, jednak na ulicy Jastrzębskiej w Hażlachu wyłącznik czasowy
 
ulega częstym awariom; będziemy w tej sprawie interweniować; w przypadku stwierdzenia,
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że światła świecą w dzień należy od razu dzwonić do referatu Gospodarki Komunalnej 
Urzędu Gminy ; 
- wiadukt na granicy z Kaczycami jest tematem trudnym, obecnie to zadanie znajduje się 

w planie wieloletnim Starostwa Powiatowego; zgodnie z projektem na tym odcinku droga ma 
być pogłębiona , jednak prawdopodobnie inwestycja ruszy dopiero po otrzymaniu przez 
powiat środków zewnętrznych; 

- powoli będziemy porządkować boisko w Kończycach Wielkich; 
- nie ma instrumentu, aby wymuszać na mieszkańcach odśnieżanie chodników; częsc 

chodników jest odśnieżana, na przykład w centrum Hażlacha chodnik jest zawsze odśnieżony; 

można rozważyć możliwość zakupienia sprzętu do odśnieżania chodników, jednak za tym 
idziecie kolejna osoba, która będzie musiała obsługiwać ten sprzęt; 

- były trudności z podpisaniem umowy na konserwację oświetlenia i dlatego też mogło się 

zdarzyć, że przez jakiś okres żarówki nie były wymieniane; jednak skoro takie sytuacje się 

powtarzają to zgłosimy telefoniczne zastrzeżenia w tej sprawie; 
- ze względu na ograniczone środki finansowe na odśnieżanie częstotliwość odśnieżania musi 
być nadzorowana przez pracowników Urzędu, dlatego też nie ma możliwości, aby każdy 

mieszkaniec wydzwaniał w sprawie odśnieżania bezpośrednio do firmy zajmującej się 

odśnieżaniem; zostanie udostępniony telefon pracownika odpowiedzialnego z ramienia 
Urzędu Gminy za odśnieżanie . 

Jednocześnie Wójt poinformował, że pani sołtys z Hażlacha zrezygnowała z pełnienia swej 
funkcji i obecnie mamy w Hażlachu nowego sołtysa, którym został pan Jan Małysz. 

Radny Bogdan Małek stwierdził, że w Kończycach Wielkich odśnieżanie jest na lepszym 
poziomie niż poprzedniej zimy. 

Ad. 23 
Sprawy różne i zakończenie. 

Radny Bogdan Małek korzystając z obecności radnego wojewódzkiego, zwrócił SIę
 

z zapytaniem, na kiedy jest planowany termin zakończenia budowy ronda w Hażlachu.
 

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Jan Kawulok wyjaśnił, że nie uzyskał dotychczas
 
odpowiedzi na to pytanie, jednak postara się dowiedzieć, kiedy planowane jest zakończenie
 

w/w inwestycji i zobowiązał się do telefonicznego poinformowania Wójta o uzyskanej
 
informacji.
 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że kontaktował się w tej sprawie z Zarządem Dróg
 
Wojewódzkich oraz z inspektorem nadzoru i uzyskał informację, że budowa ronda ma zostać
 

zakończona do końca marca br.
 

Radny Henryk Kania poprosił radnego wojewódzkiego o interwencję w sprawie wsparcia
 
finansowe przy remoncie ul. Polnej , ul. Parchowiec oraz ul. Rudowskiej, które zostały bardzo
 
zdewastowane w związku z budową ronda.
 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do Rady Gminy wpłynęły następujące
 

pisma:
 
- pismo Górniczej Spółdzielni Mieszkaniowej w Cieszynie dotyczące gospodarowania
 
odpadami; Pismo wraz z odpowiedzią dostępne jest w biurze rady;
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- odpowiedź na pismo Rady Rodziców Przedszkola w Hażlachu, która dostępna jest do 
wglądu w biurze rady; 
- pismo Powszechnej Spółdzielni Spożywców "Konsum Robotniczy" w Cieszynie w sprawie 
sprzedaży działek przy ulicy Długiej w Hażlachu, które dostępne jest do wglądu w biurze 
rady; 
- odpowiedź Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie złożonej przez radnych interpelacji 
dotyczącej przejazdu pojazdów ciężarowych ulicą Kamowiec w Ha żlachu, która dostępna jest 
do wglądu w biurze rady; 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała również, że w biurze Rady Gminy dostępna 

jest do wglądu opinia radcy prawnego dotycząca zamieszczania na BlP załączników do 
protokołu . Ponadto stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali pismo Stowarzyszenia 
Samorządowego Ziemi Cieszyńskiej w sprawie budowy sieci szerokopasmowego Internetu. 

Przewodnicząca Rady Gminy przywitała radnego wojewódzkiego, radnych powiatowych, 
właściciela firmy .Llstronianka" oraz przedstawicieli Fundacji "Mam Marzenie". 

Wójt Karol Folwarczny podziękował właścicielowi firmy "Ustronianka" za wsparcie 
i wszystkie działania na rzecz społeczności lokalnej . Jednocześnie poinformował, że po Sesji 
przedstawiciele Fundacji "Mam Marzenie", wręczą podziękowania za pomoc 
i zaangażowanie w imprezę "Hażlach spełnia marzenie Kubusia". 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag ani zapytań w niniejszym punkcie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie 
ogłosiła Sesję Rady Gminy Hażlach za zamkniętą. 

0't\:wala 
Liliana Ma~ch 
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